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Đề tài
 : Trò chơi với chữ t- i
Lứa tuổi : Mẫu giáo lớn A4 (5-6 tuổi)

Số lượng : 16-18 trẻ

Thời gian: 30- 35 phút

Giáo viên: Nguyễn Phương Dung

I. Mục đích- yêu cầu
1. Kiến thức
- Trẻ nhớ mặt các chữ cái, cách phát âm chữ cái t- i và các kiểu chữ t- i thông qua trò chơi, thông qua hình ảnh có chứa âm vị t- i.
- Trẻ biết thêm nhiều từ có chứa chữ cái t- i. 

- Trẻ biết cách chơi, luật chơi của một số trò chơi với chữ cái t- i.

2. Kỹ năng
- Trẻ phân biệt nhanh và phát âm đúng nhóm chữ cái t- i qua các trò chơi.

- Trẻ tìm được chữ cái t- i trong từ; sao chép chữ và sáng tạo chữ từ các nguyên liệu.
- Trẻ tìm được từ chứa âm i- t bằng cách phát âm từ đó thông qua hình ảnh.
- Rèn cho trẻ kỹ năng quan sát, phản xạ nhanh qua các trò chơi với chữ cái.

3. Thái độ
- Trẻ hứng thú, tích cực tham gia vào hoạt động.
- Hợp tác với bạn trong nhóm chơi.     
II. Chuẩn bị

- Giáo án điện tử
- mỗi trẻ 1 quả táo có các nét chữ i- t và loto hình ảnh có chứa âm vị t- i.
- Hộp kho báu 

- Chữ t- i rỗng; bài thơ chứa chữ cái t- i; dây kẽm nhung; hột hạt, khuy, sỏi; đất nặn; bảng, phấn; khay cát; bút dạ, bút sáp.
- Ipad, máy tính

III. Cách tiến hành
	Hoạt động của cô
	Hoạt động của trẻ

	1. Ổn định tổ chức 
- Cô giới thiệu các cô bác tham dự giờ học.

- Để tiết học thú vị hơn, cô Dung đóng vai Anh Tí Tồ, cô Huyền đóng vai Tí Sún, xin chào mừng các em đến với giờ học ngày hôm nay! 
- Anh Tí vào trò chuyện với trẻ:

+ Xin chào các cô, xin chào các bạn!

+ Anh xin giới thiệu anh tên là anh Tí!
+ Các em vừa được đi thăm quan ở đâu?

+ Anh được đi thăm quan khu rừng rất xinh đẹp

+ Anh sẽ kể cho các em nghe diều kì là mà anh thấy trong khu rừng nhé!
Một buổi sáng đẹp trời, anh tung tăng dạo chơi trong khu rừng xanh. Chim hót líu lo, nắng chiếu vàng rực trên những tán lá. 

Đang mải ngắm hoa, anh Tí bỗng nghe thấy tiếng khóc thút thít vang lên từ gốc cây táo. Anh tò mò bước lại thì thấy trên cỏ có mấy quả táo nhỏ xinh, mặt mũi buồn rầu. 
Anh Tí ngạc nhiên hỏi:

– Ơ, các bạn táo ơi! Sao các bạn lại ngồi đây khóc thế? 
Một quả táo đỏ mọng lên tiếng:

– Mình là Táo chữ i, còn đây là Táo chữ t . Lúc nãy có cơn gió to thổi qua, làm bọn mình rơi khỏi cây và bay tán loạn khắp nơi. Giờ chẳng ai biết giỏ của mình ở đâu nữa! 
– Đừng lo nhé! - Các bạn lớp A4 ơi, chúng mình cùng giúp các bạn táo tìm lại giỏ của mình nhé!
- Cô cho trẻ lên chơi TC đưa táo t, i về giỏ
2. Phương pháp, hình thức tổ chức
a. Trò chơi 1:“Chữ cái vui nhộn"

- Các em vừa hái được những quả Táo t- i? 

- Hãy về vị trí và xem trong quả Táo có gì?
+ Cô cho trẻ chơi: ghép chữ t- i theo yêu cầu
b. Trò chơi 2: Truy tìm kho báu
- Theo các em, chữ t- i có các kiểu chữ gì?

+ Các em hãy cùng anh tham gia trò chơi : Truy tìm kho báu nhé

- Cách chơi: Trên màn hình hiển thị nhiệm vụ truy tìm kho báu phải trải qua 6 thử thách.

+ Lần lượt trẻ lên mở hộp quà câu hỏi để trả lời vượt qua thử thách

+ Trẻ lên chọn hộp quà, quan sát và đoán các kiểu chữ t- i
- Sau khi trả lời được 6 câu hỏi, kho báu sẽ mở rauối cùng cũng tìm được kho báu

+ Cô cho trẻ chọn kim cương trong kho báu

c. Trò chơi 3: Ai thông minh hơn
- Cách chơi:

+ Trong mỗi viên kim cương ẩn chứa hình ảnh chứa các âm t- i, các em phải lấy đèn soi cào mới thấy rõ được hình ảnh đó và đoán xem từ đó chứa âm t-I và viết lên viên kim cương+ Theo các em: Có bí mật gì ẩn chứa sau viên kim cương?
+ Các em hãy chọn viên kim cương mình thích, về bàn và soi xem: Trong viên kim cương có gì?

+ Sau trò chơi, cô cho trẻ ngồi vòng tròn và giới thiệu về lô tô và chữ cái trong từ đó.

+ Sau khi chơi, các em hãy mang viên kim cương có chứa chữ cái t- I gắn lên viên kim cương khổng lồ vào đúng ô chữ 

 t- i tương ứng nhé!

d. Trò chơi 4: Ai nhanh nhất
 + Cách chơi: Cô cho trẻ sử dụng lô tô trong viên kim cương của trò chơi “ Truy tìm kho báu” và đi vòng quanh hát, khi nhạc dừng, cô phát âm âm gì, trẻ có lô tô chứa âm đó nhảy vào giữa vòng và phát âm.
+ Luật chơi: Ai nhảy sai ô, sẽ phải nhảy lò cò.

+ Cô cho trẻ chơi 2- 3 lần( sau lần chơi trẻ có thể đổi lô tô cho nhau)

e. Trò chơi 5: “Về nhóm”

   - Cô cho trẻ về 4 nhóm và lấy khay đồ dùng về nhóm

   + Trang trí chữ t- i rỗng
   + Xếp khuy, hột hạt, sỏi… tạo thành chữ cái t- i; uốn dây kẽm; nặn
   + Gạch chân chữ cái t- i trong bài thơ “ Bà còng”; tìm chữ cái  t- I trong từ có nghĩa
   + Chơi trò chơi trên máy tính bảng: Tìm chữ còn thiếu, tìm các kiểu chữ t-i, nỗi chữ t, i…
3. Kết thúc 
- Cô nhận xét, khen ngợi trẻ

 
	 

- Trẻ chào anh Tí.
- Trẻ trả lời.
· Trẻ lắng nghe.
- Trẻ quan sát.
- Trẻ chơi.
- Trẻ chơi

- Trẻ chơi
- Trẻ kiểm tra kết quả
-Trẻ chọn quà

- Trẻ về bàn và làm theo yêu cầu của cô.
· Trẻ ciowis thiệu về kết quả của mình.

-Trẻ chơi.

· Trẻ về nhóm thực hiện. Trẻ đổi nhóm sau khi hoàn thành trò chơi
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